

西山煤电

启动职工心灵滋养基地



4月20日,由西山煤电机关党委与职防所共同设立的职工心理健康服务中心——“职工心灵滋养基地”正式启动。西山煤电机关60余名干部职工参加启动仪式,并参加主题为“放松减压,为心赋能”的心灵滋养体验活动,学习心理健康知识及常见心理问题的疏导技巧。



据了解,此次体验活动是落实西山煤电党史学习教育“我为群众办实事”要求的具体实践。体验项目包括心理知识科普、心理测评、心理表达(释放)、身心放松、团体减压,帮助职工调整心理状态和工作状态。

该基地具有山西省煤矿工会职工心理咨询中心、西山煤

电职工心理健康服务基地和西山煤电机关党委职工心灵滋养基地三重身份,被省总工会认定为职工心理健康咨询示范基地,主要担负西山煤电职工心理健康筛查、干预、心理健康知识普及等任务。

据了解,西山煤电职防所将借助该基地,组织具有国家二级心理咨询师、国际催眠治疗师、中国心理卫生协会会员等资质的心理咨询师,根据不同单位的工作性质和需求,从企业EAP(辅助员工发展计划)、心理测评与后续跟踪服务、心理健康咨询服务、企业内部心理辅导员培养、心理健康知识讲座等方面提供专属服务。

●曹建元 胡丹

五麟公司

举办党史学习教育知识竞赛

为深入开展党史学习教育,4月13日,五麟公司在甲醇厂餐厅二楼会议室举办“学党史·守初心·勇担当”党史学习教育知识竞赛。共来自基层党支部的9支参赛队伍参加知识竞赛,竞赛分为必答题、抢答题、风险题三个环节。经过激烈的角逐,炼焦党支部代表队荣获桂冠。

活动要求把党史学习教育和公司中心要务紧密结合起来,贯穿于各项工作任务中。一是要在革命先烈身上汲取力量,学习他们“勇往直前、不畏艰险”的担当精神;二是要从各条战线的榜样身上汲取力量,学习他们“爱岗敬业、甘于奉献”的进取精神。

●五宣

新产业公司基层党支部

在“三会一课”中汲取红色力量

为切实发挥出新产业基层党支部的示范引领作用,持续开展好党史学习教育,新产业政治工作部党支部围绕《论中国共产党历史》《毛泽东邓小平 江泽民 胡锦涛 关于中国共产党历史论述摘编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》《中国共产党简史》四本指定学习书目,按照学习计划及集中学习、个人自学相结合的方式,为支部全体党员进行了每人一篇党史大事件命题备课,要求在支部学习中进行集中讲解。

支部全体党员通过精心准备,在备课中了解历史事件,在集中学习中重温革命历史,在学习研讨中汲取党史营养,通过学党史,忆初心,进一步增强了学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的使命感和责任感。

●史瑞宁 张敏

晋邦德煤业党总支

开展“学党史、办实事”主题党日活动



4月19日,西山晋邦德煤业党总支组织全体党员干部、入党积极分子、机关科室员工深入基层,开展“学党史、办实事”主题党日活动。

大家来到矿区运煤通道进行环境卫生整治。活动中,党员们充分展现了不怕脏、不怕苦、不怕累,敢于冲在前面、敢于挑重担的精神风貌。大家便热火朝天的行动起来,清扫过程中,大家自觉分工、配合默契,清理后的通道环境面貌,焕然一新。

此次活动,不仅美化了矿区环境,更培养了全体党员干部吃苦耐劳、乐于奉献的精神,真正做到了为人民群众办实事、做好事。

●郝婧晶 郝赛男

西山青年省城义务植树

4月8日,省委书记楼阳生等省领导到太原市尖草坪区柏板乡镇城村慕云山植树点,与太原市干部群众一同参加植树活动。

该植树点规划面积260亩,原为采石场,通过生态修复,环境面貌大为改观。

西山煤电组织25名团员青年,结合党史学习教育开展“植树添新绿、党史记心田”主题团日活动。在植树现场,西山青年志愿者负责服务两块区域,有的打水,有的挥锹培土,有的帮助小学生浇水,干得热火朝天。

青年志愿者表示,将认真学习习近平生态文明思想和视察山西重要讲话重要指示,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,把党史学习教育成果转化为工作动力,为三晋大地天更蓝、地更绿、水更清贡献青春力量。

西山团委摄影报道



西曲矿

开展廉政提醒谈话 筑牢拒腐防变堤坝

西曲矿结合四月份“反腐倡廉教育宣传月”系列活动安排,从4月13日起,该矿党政领导陆续与其分管单位、部门的副科级以上干部开展了廉政提醒谈话。

12位矿领导分别从三个方面对党员干部进行了廉政提醒谈话,并提出了明确的要求。一是善学习,强能力。作为党员干部要不断总结学习经验,完善自我,纠正自我,切实把思想认识统一到西山煤电和矿党政的决策部署上来,增强反腐倡廉的积极性和

主动性;二是敢担当,办实事。作为党员干部要坚守初心,不忘使命,切实履行好“一岗双责”,明确职责定位,抓好各项工作的落实,苦干、实干、拼命干,做好自己的本职工作,做到清白做人,干净做事;三是严自律,守清廉。作为党员干部要坚持以身作则,率先垂范,切实发挥好“头雁效应”。

在管好自己的生活圈、交往圈和娱乐圈的同时,要管住自己,更要管好亲属和下属,自觉接受组织和群众的监督,做到“八小时

内”讲纪律,“八小时外”守规矩。

会议还学习传达了西山煤电出台的《山西焦煤工作人员行政纪律处分规定(试行)》。会议要求各单位负责人要将《规定》传达贯彻到每一位职工,让职工充分认清严明行政纪律的重要性和必要性,在今后的工作中能够守纪律、讲规矩,做到心有所畏、言有所戒、行有所止。

集体谈话后,各单位、部门负责人就自身的岗位职责和如何具体落实党风廉政建设工作进行表态发言,纷纷表示要在思想上高度重视,行动上高度自觉,作风上高度自律,守住底线,不碰红线,时刻绷紧廉洁自律这根弦,在矿区营造崇廉拒腐、风清气正的浓厚氛围。

●张丽霞 曹琼 陈蕾

学党史 悟思想



办实事 开新局